Ho Bepro 1 Ho nnpuusto: pelleHue npasuibHoe.

Ho Bepro, Ho Hy OTKIIOHEHO: pellieHHe HellpaBHIIbHOE.

Hy e BepHa, Ho Hy npuHHMaeTcs: pelleHie HenpasHibHoe.

Ho He BepHa, u Hy oTkilonsieTcs: pelleHue 1paBriibHOE.

Bbi MoKeTe BHETh, 4TO €CTh JIBA Pa3HbIX c1l0co0a NPUHATHA HellpaBH/IbHOrO pelieHus. YTobnl pazniuarts ux,
OHM HasbiBawoTcs ommdkamu I-ro u II-ro poja.

P(Ounbka I-ro pona)=P(orknonenne Ho | Ho Bepha)

P(Ownbka Il-ro posna)=P(npunsitue Hy | Hy HeBepua)

B pansHeiiem 6y/ieT nokaszaHo, KaK pacCuMThIBAIOTCS YTH BEPOATHOCTH [IPH [IPOBEPKE pa3iH4HBIX IHIIOTE3,
KOTOphI€ Bbl BCTPeYalli paHee.

IMpumep 8.2.1.
Maiuuna HanojHseT «IHTpoBsie» OyThUIKH ¢ Bogoi. Korja Malnna paGoTaer 1paBHIbHO, COAepAKUMOE
OyTbUIOK paciipe/ie/ieHa 110 HOpMallbHOMY 3aKOHY pacnpe/ielieHus co cpe/iHuM 3HadeHuem 1.002 aurpa u
cranapTHbiM orkioHeHueM 0.002 murpa. [Tpon3BoaKTeILHOCTE MAlIHHBI PErYIISPHO NPOBEpsSETCs MyTeM
orbopa BeIGOpKY U3 9 BYTHUIOK ¥ pacyeTa Cpe/iHero 3HaYeHus coepKUMoro 3Tux 9-tu 6yreutok . Eciu 1o
CpejiHee 3HaYeHHe Na/laeT HIKE OlPe/IC/ICHHOI0 3Ha4YeHN s, [TpeiIloiaraeTcs, YTo MallliHa paboraer
HEIpaBHIIbHO, H OHA OCTAHABIHBACTCS.

(a) ChopmynupyiiTe Hy/IeBYIO H A/IbTEPHATHBHYIO I'HIIOTE3Y JUIS [IPOBEPKH IIPaBHILHOCTH paboThl MAllHHBL
(6) lnst nposepky rUINOTE3b! ¢ YPOBHEM 3HaYuMocTH 5% HalijnTe o6/1acTb OTKJIOHEHHS, B3sB CpejiHee
3HaueHHe BbIOOPKH B Ka4ecTBE CTATHCTHKY TecTa.

(8) Haiiire 3nadenne BepostHocTH owmnbka I-ro poaa.

(r) Haitru P(Oumdka II-ro poaa). eciu cpeitee 3HaueHHe cojlepkanis OYThUIOK YIal0 40 HOMHHAILHOIO
aHavenus 1.000 nurp.

(1) Haiitu ananasoH 3HaveHuil 4, JU1st Kotoporo BepostHocThb otnbku [I-ro posa mensute 0,001.
Pemenne:

(a) Ho: u = 1.002 (mamnna paboraer paBHIbHO)

Hy:p < 1.002 (Mawmna paboraeT HenpaBWIbHO, TO €CTh Cpe/lHee 3HaueHHe YIIalo)

(6) Ecint Hy BepHa, 0 X~N (1.002 R 0'0322). Jlist oiHOCTOpOHHEH NPOBEPKH HA YMEHbIICHHE C YPOBHEM

M X-
3HauuMoctn 5%, obnactsb OTKIIOHeHHst [UIst TecToBoil cratueTiky Z: Z < —1.645. [ockonbky Z = it

at?
n
3HAYHUTh!
X-1.002 = &
W < —1.645 , orcrona: X < 1.00090 ... = 1.0009 , ¢ TOHHOCTBLIO /10 HEThIPEX 3HAKOB I10CIIE 3allATOH.
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(8) [l1st cTaTHCTHKY TecTa ABIAIOIIEH HelpephiBHOIL cl1ydaiiHoif BeIHuHHOI,

P(Ommnbka I-ro posa) = yposens 3nauumocts = 0.05

(r) P(Owmmnbka II-ro pona) = P(npunsitue Hy | Hy HeepHa) =

=P(X > 1.0009 | u = 1.000), 4to 03HaYaeT BEPOATHOCTL TOr0, 4TO X HAXOJAMTCA B 061ACTH NPUHSATHS, IIPH
yeaosuu uro w yxe He 1.002, a 1.000, To ectb:

1.00090 ...— 1.000

,0.0022
—g—
=1-®(1.355) =1-0.9123 = 0.0877

OTH pe3ylbTaThl MILIOCTPHPYIOTCS Ha cieyioiieM pucyHke. [TyHkrupHas KpHBas oKasblBaeT paciipe/ie/ieHHe
X, eciu Ho BepHa, a criulolHas KpHBas NoKasbiBaeT pacnpeselienue, ec Hi ucTHHHO, M cpelHee 3HaYeHHe
ynaio o 1.000. 3aurrpuxosannas obnacts nokassisaer P(Oumbka I-ro poja), a 3akpainensas obnacts
nokasbisaer P(Owmnbka II-ro pona).

P(X >1.0009 | u=1.000)=P| Z>

= P(Z > 1.355) =



=|

Mpunsrs Ho

(1) Cuavana Haiiure 3Ha4eHHeE Z, U1 KOTOPOro BeposTHOCTL ombku II-ro posa pasua 0,001, Kak Bujuo u3
nyHkra (r), Juis 9roro Heodxoaumo, uyrobst M(2)=0.999), 3nauut z=3.090.

3HaueHHe [ COOTBETCTBYIOLIEE ITOMY 3HAUEHHUIO Z, MOXKET ObITh IIOJIYYCHO H3:
z=3.090 = % . petuas koropoe, nojyuusm: u = 0.9988. Takum oGpazom, npu u < 0.9988 sepositHocTs
.00

9
owndku Il-ro posa mensiue 0.0001.
B oToM npuMepe ycTaHoBKa YPOBHS 3HAYHMOCTH Ha ypoBHe 5% 03Ha4aeT 4To ¢ BepoATHOCTL 5% ocTaHOBAT
npasiibHO paGoratomyio Mamny. [Tpu 9ToM ypoBHE 3HAYHMOCTH BEPOSTHOCTL He OOHApYKHTh, YTO CpejlHee
co/iepxanne OYTbUIOK ynano /10 HopmaisHoro 3Hayenus 1.000 aurpos, cocrasisier 8,77%. Unrepecto

ITpumep 8.2.3.
Bec kopofok ¢ BeicylieHHbiMu 6o6amu dacoinu pacnpe/iesiet 110 HOPMaJIbHOMY 3aKOHY paclipe/ie/ieHHs co
CPe/IHUM 3HAYCHHEM [ IPaMM H CTaHJapTHEIM oTKIoHeHHeM 15 rpamm. TTposepka Hynepoii runoresst 4 = 375

HPOTHB AIbTEPHATHBHOM runotesbt 4 # 375 1npoBoHTCs ¢ ypoBHeM 3HaunMoctH 5% Ha ciiyyaiinoii BeiGopke
13 16 kopobok.

(a) Jlnst kakux 3HaveHHIl BLIDOPOYHOIO Cpe/IHEero NpHHHMAETCs albTepHaTHBHAA IUIoTe3a?

(b) YuursiBas, uro hakruyeckoe 3HaueHue y pasHo 380, HaiiiuTe BeposaTHOCTL coBepiieHns ommbku Il-ro
poia.

Carbin anymsuiapAbii O1p AyKeH/le OTKI3IeH yakbliThl opTamia ecemnmneH 12,5 MHHYTTH
AKoHe CTaHMapTThl ayblITKY 4,2 MHHYTTHI Kypajibl. JIyKeHHIH JKYMbIC ICTeY YaKbIThl ©3repreHHeH
Keifin kesjeiicok Tanianran 50 caThin aayluibUiap/ibiy AYKEH/e OTKI3IeH oprala yakbltsl 13,5
MUHYTTBl Kypaiel.  Cranjaprrsl ayelitky 4,2 MHHYTTa KalaJbl Jell ecellTeceK, caTblll
anylblIap/ibiy JyKeH/Ie OTKI3IeH OpTallla yakblThiHbIH ©3repyiH 5% MaHbI3IbUILIK JeHIeHIMeH

TeKcepiHi3. | THIITI KaTeHIH BIKTHMAL/IbIFbIH KOpPCeTIHI3. [3]

8-mbican.  bip xoMnanusja KoMmnbloTepAid Oy3bUIYBIHBIH alTackiHa opraila kepeerkimi 2,1.
JKanaprynan keiiid GaclubUIBIK OpTallla MOHHIH e3repreHiH aHbIKTarbichl keneal. Keseiicok
ranaanrad 20 anra minae 54 komnetorep Oy3buiibl. Opra MoHHIH e3repyid 5% MaHbI3/AbUILIK

JIeHreiiIMeH TeKcepiHi3jiep. [3]






